

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ	число	ночь	день
	10 фев., ЧТ	-26	-20
	11 фев., ПТ	-28	-21
	12 фев., СБ	-26	-17
	13 фев., ВС	-21	-15
	14 фев., ПН	-19	-13
	15 фев., ВТ	-13	-9
	16 фев., СР	-11	-8

Маски-шоу в городской квартире

Резчик по дереву Денис Лесик умеет превратить кусок берёзы в оригинальную маску



Хобби Дениса поддерживает его семья: супруга Татьяна и дочь Милана.

НОВОСТЬ

Эпидпорог по COVID-19 и ОРВИ превышен в четыре раза

В Асиновском районе болеют ковидом около тысячи человек

стр. 2

АКТУАЛЬНО

Пациент ни жив, ни мёртв

Что такое постковидный синдром и как живут с ним переболевшие коронавирусом люди?

стр. 3

СЕЛЬСКИЕ ВСТРЕЧИ

В дружном селе хорошо живётся

В Крутоложном, история которого насчитывает чуть более 110 лет, жителей немного, но все они трудолюбивые, творческие, активные. Для блага родного села им ни времени, ни сил не жалко

стр. 4

ОПРОС НЕДЕЛИ

Вместе со школьной скамьи

Редко кому удаётся пронести через годы свою первую школьную любовь. Как уберегли они своё счастье?

Об этом мы спросили у нескольких супружеских пар

стр. 5

Читайте на стр. 8

ВЫПИСЫВАЙТЕ ГАЗЕТУ ПО ВЫГОДНОЙ ЦЕНЕ!

С 1 февраля стартовала досрочная подписка на периодические издания на 2-е полугодие 2022 года, которая продлится до конца марта.

Практика показывает, что в каждую подписную кампанию стоимость почтовой доставки несколько возрастает. Не ждите, когда Почта России поднимет цену на свои услуги, а воспользуйтесь возможностью выписать газету на 2-е полугодие по прежней цене.



МАГАЗИН ПРЕДЛАГАЕТ:

- САНТЕХНИКА
- КАРНИЗЫ
- ВОДОСТОКИ
- НАСОСЫ
- ДЫМОХОДЫ
- УТЕПЛИТЕЛИ
- ПЕНОПЛАСТ
- ЛИНОЛЕУМ
- КОВРОВЫЕ ДОРОЖКИ
- МЕТАЛЛОПРОКАТ
- ПОЛИКАРБОНАТ
- ФАСАДНЫЕ ПАНЕЛИ
- СТЕНОВЫЕ ПАНЕЛИ ПВХ И МДФ
- ТАЧКИ, ПАРНИКИ, ПЛЕНКА, УКРЫВНОЙ
- ЦЕМЕНТ ОТ 380 РУБ.

СПЕКТР

ПОСТУПЛЕНИЕ ПЕЧЕЙ ТЕРМОФОР

ДОСТАВКА по городу*

Мы находимся: г. Асино, ул. Гончарова, 61. Тел. 2-11-01
Работаем без выходных с 9-00 до 19-00, сб. и вс. с 9-00 до 18-00

Магазин «У Бороды»
г. Асино, ул. Ленина, 57
тел. 8-913-888-45-06
с. Первомайское, ул. Гончарова, 4/8
тел. 8-952-161-55-54

АВТО ШИНЫ

ГРУЗОВОЙ ШИНОМОНТАЖ
ГРУЗОВЫЕ, С/ХОЗ. ШИНЫ
ЛИТЫЕ ДИСКИ/прокат дисков
г. Асино, ул. Мичурина, 12/1

Самоизоляция для контактных отменяется

Изменились правила выдачи больничных и карантина по ковиду

Роспотребнадзор и Министерство здравоохранения опубликовали новые документы, которые вносят значительные изменения в ряд правил. С 6 февраля отменяется обязательный карантин для контактировавших с больными коронавирусом. Ранее такие лица должны были находиться в изоляции не менее 14 календарных дней со дня последнего контакта с больным, с января



это время сократили до 7 дней, а теперь контактным придется сдавать тесты и находиться в изоляции, только если у них самих есть симптомы.

Ещё одно изменение коснулось выдачи больничных. Если раньше больных ковидом выписывали с больничного, когда ПЦР-тест становился отрицательным, то сейчас возвращаться к работе или учёбе человек может спустя неделю после того, как заболел: тест сдавать не надо, достаточно, чтобы прошли симптомы. В случае, если время лечения (наблюдения) пациента с лабораторно подтверждённым инфицированием составляет менее 7 календарных дней, то выписка к возобновлению трудовой деятельности (обучению), допуск в организованные коллективы осуществляются после получения одного отрицательного результата лабораторного обследования на COVID-19, проведённого не ранее, чем через 3 календарных дня после получения положительного результата лабораторного обследования на COVID-19.

Ещё одним изменением стало исключение ношения перчаток из перечня противоэпидемических мероприятий. Впрочем, это требование практически никто и не соблюдал.

Эпидпорог по COVID-19 и ОРВИ превышен в четыре раза

В Асиновском районе болеют ковидом около тысячи человек

В России 8 февраля зарегистрировано 164097 случаев заражения коронавирусом нового типа. Официальная статистика свидетельствует, что это почти на 14 процентов больше, чем накануне, и максимум — с начала пандемии. Обновление максимума фиксируется 18-й день подряд на фоне распространения нового штамма «омикрон», обладающего повышенной заразностью.

В регионе статистика тоже неутешительная. Ранее сообщалось, что с конца января в Томской области идёт резкий рост заболеваемости COVID-19, последние дни фиксируется более 900 случаев заражения в сутки, а 8 февраля установлен очередной антирекорд — 995 случаев. Параллельно растёт и заболеваемость другими ОРВИ. По последним данным на 2 февраля, общий уровень заболеваемости был выше эпидпорога на 62,5%.

В Асине ситуация не лучше. Диагноз «новая коронавирусная инфекция» подтверждён у 940 человек, большинство из них лечатся в амбулаторных условиях (891 человек), в респираторном госпитале находятся 49 пациентов.

Четыре ДТП за день

Во всех случаях автовладельцам был причинён лишь материальный ущерб

Все аварии произошли в селе Первомайском. Так вечером 8 февраля на пересечении улиц Карла Маркса и Тракторной столкнулись два отечественных авто. По предварительной информации, «десятка» не предоставила право преимущества «семёрке», двигавшейся по главной дороге (на фото).

Сотрудники Госавтоинспекции в тот день выезжали ещё на два ДТП, в которых автомобили столкнулись из-за неправильно выбранной скорости. В первом случае авария произошла при совершении манёвра, когда один участник движения решил повернуть, а второй в этот момент его обгонял. В другом случае машина врезалась во впереди идущее авто. Было также зафиксировано ДТП, где водитель въехал в припаркованный автомобиль.



Премии за достижения

Учреждения культуры и их работники получают денежные поощрения по итогам областного конкурса

В конце января стали известны итоги областного конкурса среди лучших учреждений культуры, действующих на территориях сельских поселений, и их работников. По итогам 2021 года обладателями денежных поощрений в размере чуть более 114,5 тысячи рублей в числе других победителей стали Централизованная клубная система Первомайского района и её филиал — культурно-досуговый центр в Туендате, Асиновская межпоселенческая централизованная библиотечная система, Берлинский филиал Зырянской библиотечной системы, а также Зырянский краеведческий музей. Полученные средства учреждения могут потратить на улучшение материально-технической базы.

Что касается индивидуальных наград, то премия в размере 57 тысяч рублей назначена двум специалистам: художественному руководителю из КДЦ посёлка Улу-Юл Первомайского района Виктории Андреевне Орловой и режиссёру Михайловского Центра досуга Зырянского района Любови Викторовне Локшиной.

Конкурсанты представляют три района

С 1 декабря при ЦДОД села Первомайского стартовал второй межмуниципальный конкурс для старшеклассников «Ученик года-2022»

Уже озвучены имена конкурсанта. На конкурс было подано 15 анкет от ребят из трёх муниципалитетов: Асиновского, Верхнекетского и Первомайского. Первомайский район представляют Милица Лебедева (Аргат-Юл), Инна Удеколь (Берёзовка), Диана Комарова (Комсомольск), Анна Николуцкая и Максим Беспалов (Новый), Валерия Дмитриева (Сергеево), Влада Усова (Первомайское), Диана Пантелеева (Улу-Юл) и Елизавета Конишева (Торбеево). Асиновский район — Алина Шумакова, Вячеслав Епифанов, Юлия Матвеева из школы №4 и Екатерина Слободчикова из гимназии №2. От Верхнекетского района в конкурсе принимают участие Денис Лисименко (Белоярская школа №1) и Полина Чумаченко (Клюквинская школа).

На первом этапе конкурса ребята представили свои портфолио с достижениями и сочинения-рассуждения на тему: «Могут ли технологические новшества окончательно вытеснить духовные ценности?» Сейчас конкурсанта ведут активную подготовку ко второму этапу. Это будет творческая видеовизитка «Будем знакомы!» В ней они презентуют себя и расскажут о внеучебной деятельности. Все видеовизитки будут размещены в группе в ВК, где пройдёт зрительское голосование.

Один из главных этапов конкурса, «Талант и знаний яркий свет», состоится онлайн, но в режиме реального времени. Конкурсанту предстоит один на один отвечать на вопросы экспертов. В финале, который состоится в марте, ребят ждёт много сюрпризов, поздравлений и напутствий.

В мирное время поём о войне

В городском Доме культуры 5 февраля прошёл районный конкурс исполнителей военной и патриотической песни «Муза, опалённая войной»

■ Екатерина КОРЗИК

В ежегодном конкурсе приняли участие солисты, музыканты, вокальные и хореографические ансамбли из пяти поселений Асиновского района. Перед сельскими ДК впервые стояла задача не просто подготовить разножанровые номера, а соединить их в целостную программу.

Представители Новиковского сельского поселения свою почти получасовую постановку назвали «Женские плечи войны». Артисты постарались донести до зрителя, что победа в Великой Отечественной войне ковалась не только на фронтах, но и в глубоком тылу, и самая огромная нагрузка легла на женщин, которые работали и за себя, и за ушедших на фронт мужчин. Как рассказали мне новиковские участницы, работа над постановкой шла больше месяца. Задействованы в ней жители п. Светлого, Новиковки и Вороно-Пашни.

Конкурсанты из Больше-Дороховского сельского поселения показали музыкально-поэтическую композицию «На привале», взяв за главную идею короткий солдатский отдых. Ягодненцы объединили музыкальные произведения о войне в программу «Память». А вот батурицы решили показать свою программу, главной темой которой стали фронтовые письма, в режиме онлайн. Однако, честно говоря, режиссёру не удалось реализовать свою идею, и показанное на экране не впечатлило ни зрителей, ни членов жюри.

Интересней была постановка у представителей Ново-Кусковского сельского поселения. Ведущие программы «Пока мы помним прошлое, у нас есть буду-



Ведущими новокусовской программы были Елена Пангина и её внучка Полина.

щее» Елена Пангина и её внучка Полина рассказали о войне на примере своей семьи. В эту сюжетную линию прекрасно влились как разнообразие сценические номера, так и продемонстрированные на экране фотографии из семейного альбома.

Жюри оценивало выступления участников строго. В результате в номинации «Режиссёрская работа» первое место не досталось никому. Второе разделили Наталья Китаева (Светлый) и Елена Пангина (Ново-Кусково). Третье — у Ирины Овсянниковой (Больше-Дорохово). В номинации «Вокальные ансамбли» победа присуждена «Поющим сердцам» (Новиковка). Второе — у «Казачьего раздолбая» (Больше-Дорохово) и «Селяночки» (Ново-Кусково). У остальных коллективов — дипломы участников.

В номинации «Солисты» первое место — у Александра

Корзика (Ново-Кусково), второе — у Ирины Козабарановой (Батурино) и Виталия Каланжова (Больше-Дорохово), третье — у Галины Ивановой (Светлый) и Викторией Неумытских (Ягодное). В номинации «Инструментальные ансамбли» лучшим признано выступление Василия Галкина (Филимоновка), третье место — у Владимира Толбанова и Владимира Бойко (Ягодное). В номинации «Малые ансамбли» первое место — у квартета «Вдохновение» и трио «Гармония» (Ново-Кусково), второе не присудили никому из участников, третье — у дуэта Галины Жевлаковой и Татьяны Кожевниковой (Новиковка) и трио «Вдохновение» (Ягодное). В номинации «Хореографические ансамбли» победили театр танца «Фантазеры» (Ново-Кусково), третье место — у танцевальной группы «Мальвина» (Ягодное).

Пациент ни жив, ни мёртв

Что такое постковидный синдром и как живут с ним переболевшие коронавирусом люди?

■ Екатерина КОРЗИК

Словно потеряны все жизненные силы

Молодая женщина жестом пригласила меня пройти на кухню и стала наливать чай. Достала с полки чашку, поставила на стол, присела отдохнуть, отдышаться. Было заметно, что каждое движение ей даётся с большим трудом. Мария Матвеева так живёт уже более трёх месяцев. Несмотря на то, что её работа больших физических затрат не требует (она бухгалтер), выполнять свои профессиональные обязанности не может, поэтому ушла в отпуск. Женщину мучают одышка и кашель, бессонница. Из-за постоянной тошноты плохо ест, испытывает невероятную слабость: даже поход в ближайший магазин или аптеку становится для неё пыткой.

— Началось это в октябре 2021 года, после того, как переболела ковидом и, как следствие, пневмонией, — объясняет Мария. — Первое время после выписки, примерно недели две, чувствовала себя относительно неплохо по сравнению с тем, что перенесла, а потом поняла, что к нормальной жизни не вернулась. Словно дементоры (выдуманные существа из мира Гарри Поттера — прим. ред.) все силы и положительные эмоции из меня высосали. Я вроде как жива, а вроде как и нет...

Врач-терапевт назначил ей лечение: инъекции витамина группы В, препараты, расслабляющие мышцы, снимающие интоксикацию, повышающие умственную и физическую работоспособность, но эффект не последовало. Обратилась к томским специалистам, те направили на КТ, которая показала, что в лёгких, поражённых коронавирусом, произошло значительное замещение лёгочной ткани соединительной, назначили противомикробный препарат.

— Хорошо, если поможет, ведь мне ещё и тридцати пяти нет, а я себя чувствую, как старушка, — высказывает надежду моя собеседница.

Похожие симптомы описывает жительница села Первомайского Марина Попельгина. Она заболела ещё в первую волну. С того времени уже прошло два года, но окончательно прийти в себя Марина не может до сих пор: у неё продолжают сильно выпадать волосы, душит кашель, особенно по утрам, стало резко падать зрение, начались проблемы с сердцем. Во время приступов тахикардии чувствует сильное беспокойство, дискомфорт, головокружение, ночами случаются панические атаки. И слабость, нескончаемая слабость...

Сорокапятилетняя женщина старается настраивать себя на позитив, но это плохо получается, потому что в семье кто-то постоянно болеет: мама еле выкарабкалась, отлежав почти месяц в томском респираторном госпитале, недавно заболела дочь, потом сын, и когда этот ковид-ад закончится, непонятно.

Дезориентация и искажённое обоняние

Тренер ДЮСШ №2 Алёна Нестерова заболела ковидом в августе 2021 года, когда была в санатории под Томском. За первые 8 дней болезни скинула 10 кг. В госпиталь её положили с 17% поражения лёгких, которое возросло до 40%. Женщина была на волоске до перевода в реанимацию — так сказал врач.

— 30 августа меня выписали домой, — рассказывает Алёна. — Думала, что в родных стенах восстановление будет проходить быстрее, но ошиблась. Сохранялось состояние протрации, появилось ощущение, будто я деградирую. Не могла читать книги и смотреть телевизор, потому что была неспособна сфокусировать внимание, воспринимать информацию. Доходило до того, что писала сообщение в телефоне и понимала, что допустила в слове ошибку, но найти и исправить её не могла. Или, например, забывала процесс приготовления супа. Если раньше могла делать сто дел одновременно, то после болезни и с одной задачей еле справлялась. Благо, муж в это время был рядом, помогал, успокаивал, потому что меня это тревожило и расстраивало не на шутку.

Раньше Алёна три раза в неделю плавала в бассейне и ходила на работу пешком туда и обратно. Сейчас она может преодолеть дорогу только в одну сторону. Пытается вернуться к плаванию, но сил хватает минут на пятнадцать. Утомляемость сохраняется, женщина много спит. С весом начался обратный процесс: килограммы возвращаются, причём стремительно, и Алёна пока не может на это повлиять. Ещё одно последствие — выпадение волос. Они повсюду: на одежде, на подушке, в сливе ванной.

Бабушка Алёны, с которой она отдыхала в санатории, тоже заразилась. Несмотря на свой возраст, а ей почти 90 лет, перенесла ковид значительно легче: у неё поражение лёгких составило 17% и показатели анализов были лучше. Но уже в больнице проявились некоторые странности: начались изменения в сознании и восприятии действительности. Это сохраняется и по сей день, а ещё прибавилось искажённое обоняние: она чувствует запахи, которых на самом деле нет. Обоняние искажено и у Алёны: даже свои духи каждый день она чувствует иначе. Появилось неприятие кое-каких продуктов, например, мандаринов. Но

ЧТО ТАКОЕ ПОСТКОВИДНЫЙ СИНДРОМ? Пациенты, перенёвшие коронавирус, чаще всего жалуются на:

- ✓ усталость и повышенную утомляемость
- ✓ проблемы с памятью, снижение концентрации внимания
- ✓ депрессию и подавленное настроение
- ✓ головные боли, бессонницу и нарушения сна
- ✓ покалывание, онемение конечностей
- ✓ нарушение сердцебиения, боли в сердце
- ✓ тошноту, диарею и другие расстройства ЖКТ



Алёна не отчаивается и настраивает себя на то, что обязательно восстановится.

Вирус ищет слабые места

Постковид не щадит ни женщин, ни мужчин. Мой близкий родственник, двадцатисемилетний парень, перенёс инфекцию в довольно лёгкой форме без поражения лёгких ещё в августе 2021 года, а последствия настигли его только полтора месяца назад. Выше виска у него появилась одна проплешина, пробивается вторая. «Алопеция гнездная» — поставил диагноз трихолог. Дорогостоящее лечение пока не помогает. Есть предположение, что ковид ударил по эндокринной системе. Как сказал врач, пациенту ещё повезло, у многих переболевших выпадают не только волосы, но и брови с

ресницами, причём чаще всего у таких же молодых людей.

Не так-то просто встал на ноги наш земляк Юрий Кузнецов. Мужчина подхватил вирус на своём шестидесятилетнем юбилее, после празднования которого заболели ещё больше десятка гостей. С того времени прошло уже шесть месяцев, но каждая встреча с переболевшими родственниками начинается с разговора, кто и как себя чувствует. Все — неважно. У всех обострились «старые» заболевания, коронавирус будто бы заполз во все системы и органы и перестроил их под себя. Одна из женщин не может избавиться от герпеса, у другого родственника начались большие проблемы с пищеварением, у третьего — с сердцем, а у самого Юрия диагностировали тромбоз и сахарный диабет, которого в его родне отродясь не было. Месяц назад дети подарили отцу путёвку в санаторий. Юрий подлечился, отдохнул и, как ему кажется, немного отпустило.

Я общаюсь со многими, кто пережил ковид, и почти все они испытывают последствия болезни. Выплывают из постковида постепенно. Кто-то при помощи врачей, кто-то самостоятельно, надеясь на резервы собственного организма. Однако, несмотря на лечение, занятия физкультурой, приём витаминов, ведение здорового образа жизни, переход на полезное питание, восстановление происходит очень медленно...

Слово специалисту

Александр ШАБЕЛЬСКИЙ,
врач-терапевт
Асиновской районной больницы:



— С начала пандемии новая коронавирусная инфекция была подтверждена у 6,5 тысячи жителей Асиновского района. Выписаны 5,7 тысячи человек, из них 50 процентов впоследствии обратились в больницу с различными жалобами. В процессе дообследования у большинства диагностировался постковидный синдром. Скорее всего, его имеют ещё

больше людей, перенёвших ковид, просто они за медицинской помощью не обращаются либо из-за нехватки времени, либо в надежде, что организм восстановится сам.

Обычно постковидный синдром проявляется не сразу, а через 1 — 3 месяца. Примерно в половине случаев пациенты жалуются на сильную утомляемость. Они не могут выполнять прежний объём работы за то же время, что раньше. Очень часто наблюдаются одышка, бессонница, выпадение волос, ухудшение памяти, чувство тревоги.

Чтобы помочь пациентам и предотвратить серьёзные проблемы со здоровьем, в нашей поликлинике была запущена программа углублённой диспансеризации. Она состоит из

нескольких этапов. Сначала человек проходит анкетирование, измерение сатурации, рентген грудной клетки, спирометрию, сдавал клинический и биохимический анализы крови, затем доктор оценивал его состояние. При выявлении отклонений направлял на дополнительное обследование: КТ, УЗИ и ЭКГ. По результатам всех обследований пациенты при необходимости получали помощь узких специалистов: кардиолога, эндокринолога, невролога и т.д. Из 400 участников программы завершающий этап углублённой диспансеризации прошли более 150 асиновцев. К сожалению, сейчас диспансеризация приостановлена, но я очень надеюсь, что после снижения уровня заболеваемости коронавирусом программа будет возобновлена.

Серьёзно переболевших ковидом мы вносим в специальный реестр и будем наблюдать за их состоянием как минимум в течение года. Первые наши наблюдения показали, что ковид ухудшает течение многих уже имеющихся у человека заболеваний, среди которых гипертония, сердечная недостаточность, сахарный диабет. Для изучения постковидного синдрома понадобится много времени, ведь мы столкнулись с совершенно новым явлением. Многие научные центры сейчас занимаются этой проблемой. Появляется немало информации, которая позволяет эффективнее работать с пациентами на этапе профилактики, диагностики, лечения и реабилитации. К сожалению, всеисцеляющего лекарства от ковида и постковида пока не придумано. Чаще всего для скорейшего восстановления организма врачи назначают разные витаминные и минеральные комплексы. Как показала практика, очень эффективно санаторно-курортное лечение. Санатории научились ставить «постковидников» на ноги. К сожалению, они не могут принять всех желающих, поэтому советуем всем самостоятельно заниматься лечебной, дыхательной и востановительной гимнастикой. При отсутствии улучшений обращайтесь к врачам.

■ Валентина СУББОТИНА



Светлана Шик известна как общественница и автор самобытных стихов.

Неравнодушная, позитивная, творческая

В Крутоложном мы не раз бывали, но здесь так много интересных людей, что захотелось продолжить с ними знакомство. Первым делом отправилась в гости к местной активистке-общественнице Светлане Эрвинсовне Шик, о которой уже была слышана. Непривычное отчество женщины земляки переименовали на более простое — Николаевна, вот и я так к ней обращалась. Родилась и выросла она в Крутоложном. После окончания Томского сельхозтехникума вернулась и работала в колхозе «1 Мая». Затем после распада колхоза, который преобразовали в СПК «Крутоложное», трудилась там агрономом. Уже 8 лет на заслуженном отдыхе.

— Село наше хоть маленькое, всего три улицы, но очень красивое и уютное. Есть всё необходимое для жизни: два магазина, основная школа, клуб, библиотека. В медпункте принимает фельдшер Марина Евгеньевна Гроо, которая обслуживает жителей не только Крутоложного, но и соседнего села Торбеево, — рассказывает Светлана Николаевна. — Все жители у нас на добрые дела отзывчивые, поэтому, когда глава Первомайского сельского поселения Сергей Иванович Ланский предложил мне стать старостой, я согласилась.

Глава не ошибся в своих надеждах на активную женщину. Она и прежде была неравнодушна к жизни своего села, а при поддержке власти удвоила свои усилия. Первое, за что взялась с энтузиазмом, — установка поклонного креста. Церкви здесь не было, да и не мечтали о ней сельчане. Решили, что хотя бы поклонный крест будет встречать всех въезжающих в деревню. За дело взялись всем миром. Выбрали место, расчистили площадку. Так как Крутоложное находится в тесном соседстве с Торбеево, то и его жители присоединились. Люди собирали пожертвования, Светлана Николаевна затем составила подробный отчет, который до сих пор хранится в библиотеке. Там написано, кто сдал средства, на что они потрачены. Освящение состоялось в 2016 году.

Все инициативы Светланы Николаевны встречали поддержку администрации и жителей. В селе убрали все несанкционированные свалки, поставили контейнеры, каждую пятницу проводили уборку пустырей, покрасили колонки, привели в порядок детскую площадку, местное кладбище. Подавали заявку на участие в программе «Инициативное бюджетирование», чтобы облагородить заросший пруд и организовать парк, но проект не прошёл. Светлана Николаевна надеется, что эту идею всё же в будущем удастся реализовать.

Первомайцам Светлана Шик известна ещё и своими стихами. Это её главное увлечение с молодости. Светлана Николаевна посещает клуб «Родники» при Первомайской библиотеке, где собираются местные поэты и прозаики, в 2016 году выпустила сборник «Такая жизнь».

— Стихов много, можно ещё книжки две выпустить, но всё руки не доходят, — смеётся моя собеседница. — Вдохновение приходит часто, и всегда хочется перенести чувства на бумагу.

Светлана Николаевна пишет о своей родине, о природе, размышляет о смысле жизни.

В дружном селе хорошо живётся

В Крутоложном, история которого насчитывает чуть более 110 лет, жителей немного, но все они трудолюбивые, творческие, активные. Для блага родного села им ни времени, ни сил не жалко

Надо в души посеять веру,
Чтобы всходы были с любовью.
И село наше будет примером
Пробуждаемой в сердце новью...

Вскоре увидят свет две песни, тексты к которым написала Шик. Музыка к ним сочиняет асиновский музыкант Владимир Савин. Одна из песен, как считает Светлана Николаевна, станет гимном её родного Крутоложного.

«Калина» поёт на все голоса

На улицах Крутоложного много красивых, ухоженных домов. Один из них привлекает внимание построенным снежным городком и «плещущимися» на воротах гаража нарисованными дельфинами. Хозяйкой оказалась пенсионерка Наталья Ивановна Попова. Прежде она пятнадцать лет работала художественным руководителем в клубе, а сейчас продолжает посещать его в качестве участницы вокального ансамбля «Калина», который существует уже 27 лет. Кроме неё, в состав коллектива входят Любовь Анатольевна Лебёдкина, Лариса Вячеславовна Костюк, Наталья Вячеславовна Соколова, Татьяна Александровна Давыдова, Наталья Станиславовна Ушакова, Елена Николаевна Юхно и Надежда Николаевна Парецкая.

— Наша «Калина» была организована Ириной Станиславовной Лелл, которой, к сожалению, уже нет в живых. А мы продолжаем петь. Название родилось неожиданно. Нам предстояло выступать на районном фестивале, а костюмов не было. Всего за сутки сшили наряды — яркие, красные. Когда заведующая отделом культуры Елизавета Дмитриевна Борило увидела нас на сцене, сказала: «Калина, не иначе». Так мы и стали «Калиной».

В репертуаре ансамбля много украинских песен, ведь деревню, по историческим справкам, основали украинцы. Коллектив всегда был частым гостем на районных и областных мероприятиях, ездил на гастроли в другие районы, а уж свой вдоль и поперёк исколесил.

— Наш ДК всегда славился талантами. Сейчас из-за пандемии всё изменилось, но мы продолжаем репетировать,



Участницы вокального ансамбля «Калина» (Наталья Попова — третья слева).

— рассказала Наталья Ивановна. — Это даёт нам заряд бодрости, общение, хорошее настроение. Надеемся, что вскоре вновь выйдем на сцену.

Коллектив в «Калине» подобрался дружный. За годы совместного творчества стали родными друг другу. Все женщины оптимистки, зажималочки, готовые по первому слову собраться вместе.

Храм не пустует

Главная достопримечательность Крутоложного — церковь святой Екатерины. Её золотые купола издали сверкают на солнце. Она была построена на средства уроженца села Владимира Мазура. Немалая заслуга в том, что сейчас на месте пустыря красуется храм, принадлежит и самим жителям. Они с первых дней принимали активное участие в работах. Общими усилиями построили храм в кратчайшие сроки. В мае 2017-го заложили камень, а в 2019 году уже освятили алтарь.

Сейчас храм работает ежедневно. Меня встретил староста Пётр Васильевич Магулий. Мужчина первый раз пришёл в церковь по приглашению прораба, который узнал, что Пётр Васильевич был когда-то художником-оформителем в колхозе, увлекался разными видами прикладного творчества, вот и попросил по-

мочь в оформлении храма. Пётр Васильевич тогда неважно себя чувствовал после серьёзной операции на позвоночнике, но отказаться не смог. Уже через два с половиной месяца после начала работы почувствовал улучшение и увидел в этом добрый знак. Начал изучать старославянский язык, научился звонить в колокола. А когда прихожане выбрали его старостой храма, принял их решение с удовольствием.

— Раньше особо не веровал, в церкви бывал редко, — сказал Пётр Васильевич. — Сейчас будто с головы на ноги встал. Многие переосмыслил.

Он рассказал, что по выходным службу проводит настоятель Первомайского храма отец Владимир. Много народу собирается по большим христианским праздникам. Приезжают из Первомайского, Асины, Томска. Кроме старосты, за порядком в храме следят Лидия Григорьевна Лелл, Татьяна Александровна Давыдова, Фарида Кадыровна Сироткина, Светлана Николаевна Шик, Наталья Ивановна Попова, Надежда Николаевна Парецкая, Екатерина Геннадьевна Мешкова и другие. Многие службы организует Галина Мякишева, женщина очень набожная и имеющая необходимые для этого знания. Настоящим украшением служб до недавнего времени было пение Натальи Алексей и Александра Светличного. Прихожане сожалеют, что их семья с четырьмя детьми переехала в монастырь в Могочино.

— Не каждое село может похвастаться таким храмом, как у нас, — говорит Пётр Васильевич. — Всем миром строили, всем миром радуемся. Батюшка проводит здесь встречи для школьников. Пусть не все они станут людьми верующими, но будет добрее. Благоволит к нам митрополит Томский и Асиновский Ростислав. Огромную поддержку и сейчас оказывает Владимир Мазур. Многочисленные его друзья также жертвуют храму. Владелец шашлычных «Долина» Алексей Лещёв, например, снабжает углем. Труд троих кочегаров, являющихся одновременно ещё и дворниками, и сторожами, также оплачивается меценатами.

Напоследок мы поднялись на церковную звонницу, откуда деревня видна, как на ладони. Именно такая, как у Есенина: «хаты — в ризах образа», припорошенные искрящимся снегом. А от колокольного звона, которым огласил округу Пётр Васильевич, исходила божья благодать...



Петра Васильевича Магулия прихожане выбрали старостой храма.

Вместе со школьной скамьи

Редко кому удаётся пронести через годы свою первую школьную любовь. Как уберегли они своё счастье? Об этом мы спросили у нескольких супружеских пар

Эдуард и Ксения РУСАКОВЫ,
г. Асино

Было двое — стало четверо

Познакомились парень и девушка на дне рождения двоюродного брата Ксении. Эдик тогда учился в восьмом классе, Ксения — в седьмом. Потом ещё не раз встречались в одной компании, но знаков внимания ни с чьей стороны не было. Закончив школу, Эдик поступил в колледж и уехал учиться. Ксения усиленно готовилась к выпускным экзаменам: очень хотелось закончить школу с медалью. Однажды ей пришло сообщение от Эдика: «Как дела? Давай пообщаемся». Ну почему же

не пообщаться! Так началась их ежедневная переписка, где они друг другу рассказывали обо всём. Когда Эдик приезжал на выходные, встречались в компании. И всё больше понимали, как им хорошо вдвоём. Вот так дружеские отношения переросли в новое, неизведанное чувство, когда при одном взгляде всё становится понятно без слов. В разлуке тосковали друг по другу, при встречах от счастья захватывало дух.

После школы Ксения стала студенткой СибГМУ. Эдуард, закончив колледж, поступил в политехнический университет. Ксения училась на третьем курсе, когда любимый сделал ей предложение.

— Это было неожиданно и очень трогательно, — вспоминает она. — На мой день рождения были приглашены все мои родственники, которые решили познакомиться с родными Эдика. Ведь столько лет мы уже вместе были! Когда все собрались, Эдик преподнёс мне в подарок комнатное растение. Не знаю его правильное название, но оно известно как цветок любви. А ещё в его руках было кольцо. Он при всех сделал мне предложение. Я, конечно, согласилась. Родные радовались, кажется, больше нас.

После свадьбы молодые четыре года жили в семейном общежитии. Было очень трудно, когда у них родилась дочка Люба.

— Я училась очно, поэтому приходилось с утра бежать на занятия. Если Эдик, который тогда устроился на вахту, был дома, все заботы лежали на нём. Когда он уезжал, приезжала моя бабушка, чтобы нянчиться с ребёнком. Сумасшедшее время!

В 2016 году Русаковы вернулись в Асино. Через два года у них появилась ещё одна дочка, Надюша. Супруги ещё молоды, но уже во многом преуспели. Эдуард сумел купить для своей семьи большой, красивый и уютный дом, Ксения сейчас занимает должность заведующей женской консультацией. Считают, что без поддержки друг друга им бы не удалось добиться таких профессиональных и жизненных успехов. Нынче у них первый весомый юбилей — 10 лет. Они радуются каждому дню, проведённому вместе, и, как и прежде, хранят любовь в своих сердцах.



Оксана и Дмитрий КАЛИТОВЫ,
с. Первомайское

Выросли в одном селе

Будущие супруги жили в Сергееве, учились в одной школе. Дмитрий был на четыре года старше Оксаны, поэтому не замечал девочку. Оксана же помнит, что уже в шестом классе стала обращать внимание на Диму, который, как и она, посещал секцию по волейболу. Порой, кроме школы, они встречались в общей компании. «Я ещё ни о какой любви и не думала, — говорит Оксана. — Была просто симпатия».

После окончания школы парень поступил в Первомайское училище, Оксана же продолжала учиться в школе. Всё так же вместе занимались волейболом. Именно спорт в будущем их сблизил. После училища Дмитрия пригласили работать в школу спортивным тренером. Он согласился и стал тренером своей будущей жены, тогда десятиклассницы. Иногда подвозил её с тренировок до дома. Конечно, молодой человек не мог не заметить, как изменилась та девочка, которую он знал раньше: повзрослела, расцвела. Вот так к обоим пришло серьёзное чувство.

— В ноябре Дима предложил встретиться, а Новый год мы уже отмечали вместе. Тогда он мне подарил колечко, — вспоминает Оксана. — Его я до сих пор ношу как талисман.

Девушка закончила школу и поступила в Томский политехнический техникум. Дмитрий отправился вслед за любимой: такую красавицу и спортсменку мигом заметят городские ухажёры! А когда невеста получила диплом, сделал ей предложение. Свадьба у Калитовых состоялась 8 августа 2014 года. В 2017-м у них родилась дочка Ульяна.



— Малышке было всего полтора годика, когда мы решили вернуться в Первомайское, — говорит супруга. — В Томске без своего жилья и с ребёнком на руках, без поддержки бабушек и дедушек очень тяжело.

Сейчас она работает методистом в Первомайском ЦДОД, он — на железной дороге. Вместе растят дочку и берегут свою семью от житейских невзгод.

14 февраля — день всех влюблённых

• Первая валентинка была написана самим мучеником Валентином. Приговорённый к смертной казни священник познакомился в тюрьме с прекрасной дочкой надзирателя Джулией. Он излечил девушку от слепоты и перед смертью написал ей признание в любви. Казнь произошла 14 февраля 269 года нашей эры.

• В США сегодня валентинки — самые популярные праздничные открытки после рождественских.

• В Италии этот день считается «сладким». Все итальянцы дарят своим возлюбленным сладости.



Евгений Иванович и Любовь Ивановна СЕМИКОЛЕНОВЫ, г. Асино

Почти полвека вместе

Супружескому союзу Семиколоновых уже 48 лет, а началась их совместная история, когда Люба, окончив восьмилетнюю школу №2, перешла учиться в четвёртую. В 9 «Б», куда она попала, было много видных парней, однако со скромным и интеллигентным отличником и активистом Женей Семиколоновым, будущим золотым медалистом, единственным на весь выпуск, никто не мог сравниться. Объяснились они только на выпускном вечере и уже тогда, после окончания школы, стали встречаться.

Люба поступила в пединститут, Женя — в ТГУ. После второго курса сыграли свадьбу. Потом родилась дочка Юля. Трудно пришлось молодым родителям. Люба на время оставила учёбу и взяла академический отпуск, Женя продолжал учиться очно. Через восемь месяцев жена вернулась к учёбе, оставив маленькую дочку на родителей мужа.

— Я очень благодарна свёкру и свекрови, что позволили мне доучиться очно. Мы с мужем приезжали только по выходным, поэтому все заботы о ребёнке легли на плечи бабушки и дедушки, — говорит Любовь Ивановна.

После окончания вузов Семиколоновы вернулись в родной город. Евгений Иванович работал в следственном отделе Асиновского РОВД, затем был судьёй и 8 лет — председателем суда. Строгий и справедливый на работе, дома он был мягким и любящим мужем и отцом. В 2012 году Евгений Иванович ушёл на заслуженный отдых. Любовь Ивановна — в нашем городе личность не менее известная. Тридцать пять лет она соединяла сердца любящих асиновцев, будучи начальником Асиновского отдела ЗАГС. Занимая такую должность, сама была примером для молодожёнов.

— Мы старались никогда не расставаться, — рассказывает Любовь Ивановна. — Вместе на природу, вместе на рыбалку и охоту, вместе в отпуск. Объехали всё Крымское побережье, были в Молдавии. Когда Женю отправляли учиться в Москву и Ленинград на курсы, я приезжала к нему. Дело не в том, что не доверяла мужу. Он у меня надёжный. Просто очень скучала. Нам вместе всегда хорошо. И сейчас, на пенсии, все дела в доме, в огороде вместе делаем.

Дочь Юлия пошла по родительским стопам. Закончила педуниверситет, как мама, и юридический факультет ТГУ, как папа. Сейчас возглавляет областной департамент ЗАГС. Внучка Лилия оканчивает юридический институт ТГУ.

Свою семейную жизнь Семиколоновы называют счастливой. Они благодарны судьбе, что когда-то свела их вместе.

— Когда рядом надёжное плечо любящего родного человека, любая трудность можно пережить, — говорят они. — Поэтому для нас «вместе и в радости, и в горе» — не просто слова, а правило семейной жизни.

Полосу подготовила Валентина СУББОТИНА.

Маски-шоу в городской квартире

■ Екатерина КОРЗИК

Лет тридцать назад маски были довольно популярным украшением стен квартир. В эпоху СССР их привозили в качестве сувениров из зарубежных командировок, а у кого такой возможности не было, делали сами или заказывали у местных мастеров. Я думала, что этот вид творчества давно забыт, но, как выяснилось, у нас в микрорайоне Лесозавод живёт мужчина, который делает маски из берёзы. Они встретили меня уже на пороге квартиры семьи Лесик. У каждой маски, «смотревшей» со стены, своё «лицо».

Забавно, но наш разговор с Денисом начался с его слов: «Если что, я не сидел!» Оказывается, некоторые думают, что своё хобби он мог приобрести в местах не столь отдалённых, где, как известно, много умельцев. Денис пристрастился к резьбе по дереву в Германии, когда переехал туда из Казахстана со своей первой женой-немкой.

— Однажды оказался на немецкой барахолке, где впервые увидел кенийские, танзанийские, мадагаскарские и другие маски, которые очень меня заинтересовали. Тогда-то и решил сделать нечто подобное, — рассказывал Денис.

В Германии есть буковые леса. Дерево этой породы весьма дорогостоящее, но подходящее для художественной резьбы. За то время, что жил в чужой стране, Денис изготовил из бука много разных масок, а потом стал делать статуэтки, в том числе нэцкэ, всевозможные сувениры, настольные игры, большинство из которых так и остались за границей, в отличие от него самого, решившего вернуться на Родину, так как семейная жизнь в Германии не заладилась.

В Асино Денис переехал из Казахстана в 2011 году уже вместе с новой семьёй. Увлечение своё не бросил. Альтернативой немецкому буку стала наша берёза — материал очень сложный, потому что твёрдый и слишком хрупкий. Одно неверное движение — и вся многодневная работа может пойти на смарку. Впрочем, в большинстве случаев при правильном и умелом обращении с деревом всё получается, как надо.

Чтобы придать маске определённое выражение лица, вырезать разные мелкие замысловатые декоративные элементы, подобрать нужный цвет и оттенок, необходима фантазия. Она у Дениса, как у настоящего художника, многогранна.



Денис Лесик увлекается изготовлением из дерева разных масок, статуэток, всевозможных сувениров, настольных игр.

— Всё начинается с рисунка, — продолжает рассказывать о творческом процессе Денис. — Иногда над чистым листом или обрезком дерева сижу часами. Когда образ наконец-то появляется в голове, рассчитываю, какие объёмы дерева мне понадобятся, и начинаю вырисовывать лицо. И только потом берусь за инструменты.

Финальный штрих в завершении образа — макияж, то есть покрытие краской, а то и не одной, выжигание рисунка, отделка металлом или каким-то другим материалом. Денис любит использовать разные краски и детали, чтобы каждая маска была неповторимой. На изготовление одной в среднем уходит месяц. Иногда работа может затянуться на много дольше.

— Бывает, пробую, пробую, а не выходит «каменный цветок», — улыбается Денис. — Поэтому либо прекращаю работу и возвращаюсь к ней, когда созреет новая идея или соскучусь, либо даже на финальном этапе бросаю маску в топку.

В квартире Дениса можно любоваться не только деревянными масками, но и изысканными статуэтками, подсвечниками, оригинальными ложками, резными шахматами и нардами, чётками и предметами домашнего интерьера. В основном он работает дома, что создаёт для жены Татьяны немалые неудобства, ведь древесная стружка и пыль разлетаются по всей ухоженной квартире. Зато, как заметила она сама, наградой за её терпение стали декоративный камин и эксклюзивная прихожая, которые муж тоже сделал своими умелыми руками.

Зарабатывать на своём увлечении Денис никогда не пробовал, да и нужды в этом нет, ведь он является руководителем одной из асиновских пилорам. А наиболее удачные деревянные маски в основном дарит близким и друзьям.

Денис отмечает, что устрашающие ритуальные маски и те, что служат талисманами, оберегами, тотемами и амулетами, он принципиально не делает, хотя их изображения можно отыскать в интернете.

— Я не сторонник всякого оккультизма и эзотерики, но теоретически допускаю, что такие маски могут выдавать какую-нибудь чертовщину. Поэтому предпочитаю что-нибудь безобидное. Сейчас вот работаю над маской весельчака, который ничего, кроме хорошей энергетики, в дом не принесёт.

Иногда идею для следующей маски папе подбрасывает дочь Милана. Это по её просьбе Денис сделал маску добродушного лесовичка для неё и подружки. А когда вся семья поддерживает папино увлечение, работа у мастера, который не любит творить в одиночестве и вне дома, лучше спорится!



Эксклюзивную прихожую Денис сделал своими умелыми руками.

ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ с 14 по 20 февраля

ОВЕН. Материальный успех возможен через собственный труд, внимательное и ответственное отношение к своим обязанностям. Хорошие отношения с начальством и подчинёнными тоже способствуют успехам в профессии, что, конечно, должно принести достойное вознаграждение.

ТЕЛЕЦ. Друзья полны грандиозных планов и ни за что не успокоятся. Поклонники тоже настроены довольно решительно, но романтика романтикой, а про семью старайтесь не забывать. Домочадцы мечтают о шопинге, поэтому копите денежки — выходные вы проведёте в магазинах.

БЛИЗНЕЦЫ. Время решать вопросы, связанные с долгами, кредитами, наследством или страховками. Старайтесь уложиться в первую половину недели. Во второй половине могут возникнуть затруднения и препятствия, в документы могут вкрасться ошибки, из-за чего возникнут дополнительные расходы. Возможны лишние траты, связанные с поездками или учёбой.

РАК. Это время больше способствует духовным и интеллектуальным занятиям, отдыху и путешествиям, чем материальным заботам и хлопотам. Деньги больше любят тех, кто занимается необычными видами деятельности. В сфере рекламы тоже может быть хорошая возможность заработать. Появится шанс реализовать некоторые свои задумки по поводу приобретения мебели или бытовой техники.

ЛЕВ. Ваше материальное положение в данный период во многом зависит от других людей и вашей способности преодолевать трудности и решать проблемы. Эта неделя располагает к переоценке отношений с партнёром по браку в сторону большего взаимного доверия и интеллектуальной близости. Вы сможете открыть в любимом человеке те положительные качества, которые раньше не замечали.

ДЕВА. Не лучший период для решения материальных вопросов и увеличения доходов. Планеты склоняют к трате средств, а не их накоплению и приумножению. Да и тратить их лучше в первой половине недели, так как вторая половина неблагоприятна для серьёзных приобретений. Дальние поездки тоже лучше планировать на первую половину недели.

ВЕСЫ. Будьте готовы к некоторым неожиданностям, которые произойдут в вашей жизни. Для кого-то они окажутся приятными, но для большинства Весов — нет. Справиться с проблемами поможет семья. Будьте аккуратнее со строгими диетами, отдайте предпочтение просто здоровому питанию.

СКОРПИОН. Наконец ваша личная жизнь заиграет красками. Причём эмоции вы испытаете самые положительные — ваша вторая половинка будет только радовать! Тем Скорпионам, кто предпочитает до последнего не отдавать долги, сейчас лучше пересмотреть свою позицию. Проценты могут напомнить о себе.

СТРЕЛЕЦ. За что бы вы сейчас ни взялись, вас ждут быстрые и приятные результаты. Так что определите для себя приоритеты и действуйте! Период хорош для накопительства: пора достать с полки копилку-свинью. Алкоголь сейчас категорически противопоказан: можете наделать много бед.

КОЗЕРОГ. Ваше непостоянство в эти дни может кого угодно вывести из себя. Прежде всего будут страдать близкие люди. На этой неделе появится возможность проявить себя на работе: не упустите её. Тратьте меньше денег на еду и хозяйственные мелочи — на этом сейчас можно сэкономить.

ВОДОЛЕЙ. На этой неделе звёзды советуют больше времени тратить на личное развитие и удовлетворение своих потребностей. Это благоприятный период для внесения изменений в свой имидж, а также для расширения кругозора. В середине недели рекомендуется воздержаться от новых знакомств, особенно если они будут с романтическим уклоном.

РЫБЫ. Успех вскружит вам голову, и вы рискуете потерять приобретённые результаты. Спуститесь с небес на землю. Сейчас рекомендуется продумать будущие крупные траты, чтобы понять, как вы сможете на них заработать. В выходные можно знакомиться с новыми людьми и отправляться в поездку за город на природу.

1-й этаж

- строит. товары
- сантехника
- электрика
- инструмент
- хозтовары
- линолеум
- ламинат
- печи
- дымоходы
- котлы отопления

2-й этаж

- обои
- люстры
- светильники
- двери
- часы
- шары, дорожки

СТРОЙМАРКЕТ САНТЭЛ

г. Асино, ул. Проектная, 24, тел. 8 953 919 54 02
с. Первомайское, ул. Гончарова, 3/6, тел. 8 952 889 28 02

ОКНА сервис

ул. им. Ленина, 31
со стороны ул. Чапаевкина
тел.: 3-00-77, 8 952 881 66 28

ОКНА, двери
БАЛКОНЫ, ЛОДЖИИ
жалюзи, рулонные шторы
гаражные ворота, распашные

Склады, расфасовка, вывоз мусора бесплатно, три склада окна - окна и подокон.

БЫСТРЫЕ ДЕНЬГИ **0,5%***

- Без справок и поручителей
- Без скрытых комиссий, штрафов
- Без коллекторов
- Выгодная фиксированная ставка
- Оформление за 15 минут

г. Асино, ул. Ленина, 66 (гостиница «Радуга») тел. 8-929-374-10-77

ООО МКК «ЧелМани» ИНН 7448209826 / ОГРН/ОГРНИП 1187456002535

Фенестра с региональным материнским капиталом

ОКНА И ДВЕРИ **НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

ДВЕРИ входные/ межкомнатные **СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА**

г. Асино, ул. Клубная, 26а, 1 этаж

Работаем с региональным материнским капиталом

РЕМОНТ ОКОН, ЗАМЕНА РЕЗИНЫ

Телефоны: (8-38241) 2-28-89, 8-953-927-40-89, 8-961-890-62-81

Мастерская ОКОН

Магазин комплектующих для монтажа и ремонта пластиковых оконных конструкций

Комплектуем для сезона

г. Асино, ул. Ленина, 36а, оф. 48

АКЦИЯ! **ПОДАРОК НА ВЫБОР:** **ПРИ ЗАКАZE КУХНИ МОНТАЖ В ПОДАРОК**

ПРИ ЗАКАZE КУХНИ КАЖДЫЙ 4-й ШКАФ В ПОДАРОК

ОКНА ПВХ от 3000 р.
БАЛКОНЫ от 6700 р.
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от 89 р./м²
ВХОДНЫЕ ДВЕРИ от 10 240 р.
МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ от 900 р.
ТЕПЛИЦЫ со склада от 5300 р.
ШКАФЫ-КУПЕ от 5300 р.
КУХНИ от 16 500 р.

РАССРОЧКА без % БЕЗ БАНКА ДО 1,5 ЛЕТ

ПЕРВЫЙ ВЗНОС от 500 руб.

ОКНА для ПЕНСИОНЕРОВ

oknapensioneram.ru

г. Асино, ул. Ленина, 63
Тел.: 22-78-31, 8-903-955-78-31

ТЦ «Трио»
ул. Ленина, 29/1
Пн-пт с 10:00 до 19:00, сб, вс с 10:00 до 16:00

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ТОВАРА

ЦОКОЛЬНЫЙ ЭТАЖ

- женская одежда
- детская одежда и обувь
- головные уборы
- нижнее белье
- пряжа
- сумки

Юридическая помощь

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА **САЙДИНГ** **ОНДУЛИН** **ШТАКЕТНИК** **ПРОФНАСТИЛ** **ВОДОСТОК** **ПЛОСКИЙ ЛИСТ**

РАССРОЧКА с БЕСПЛАТНЫМ ХРАНЕНИЕМ на СКЛАДЕ

ОКНА пластиковые

СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Снегоуборочный инвентарь
ДСП ДВП ГКЛ ФАНЕРА ОСБ
ВНИКОВЫЙ ГИПКАЛ ФАСАДНЫЙ
САЙДИНГ ЧЕРЕПИЦА ПАНЕЛИ
ЛИНОЛЕУМ СВЕТИЛЬНИКИ
ИНСТРУМЕНТ КАРНИЗЫ
ОБои ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТ
ЭЛЕКТРИКА СТЕНОВЫЕ ПАНЕЛИ
УТЕПЛИТЕЛИ САНТЕХНИКА
ПЕЧНОЕ ЛИТЬЕ МЕТАЛЛОПРОКАТ
ПЕЧИ ДЫМАНЬ

Ежемесячная АКЦИЯ!!!
с 14.02 по 28.02.22
ОБОИ скидка от 10% до 30%

г. АСИНО ул. 378 Стр. Девочкин, 32
тел. 3-21-05

АнтиТаргет

для тех, кто выбирает качество

Изготовление потолков из пленки европейского качества

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

8-953-921-23-33

Сегодня - замер, завтра - установка!
Замер бесплатно! Платить без цен!
Установка без посредников, без предоплаты!

НОВИНКА!!! Фактурные полотна

ПОДАРОК для мужчины постелька

-20%

НА ХАЛАТЫ, ФУТБОЛКИ, ШТАНЫ И ШОРТЫ

г. Асино, ул. Станционная, 40/1

ШАПО

ПОСТУПЛЕНИЕ ВЕСЕННЕЙ КОЛЛЕКЦИИ

шапки • палантины • перчатки

г. Асино, ул. Станционная, 40/1

Магазин «Прораб»

В наличии и под заказ большой ассортимент товаров для строительства:

- КИРПИЧ, СЕНТ
- САЙДИНГ
- МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА, ПРОФНАСТИЛ, ШИФЕР
- ЧЕРНЫЙ МЕТАЛЛ, АРМАТУРА
- ПОЛИКАРБОНАТ, ОСБ-ПЛИТА, ФАНЕРА
- УГОЛОК, ШВЕЛЛЕР
- ГВОЗДИ, ШУРУПЫ, САМОРЕЗЫ
- ЦЕМЕНТ, КЛЕЙ
- УТЕПЛИТЕЛИ

Наш адрес: г. Асино, ул. им. Ленина, 178/3 (напротив пункта техосмотра автономный)
Тел.: 8-905-949-43-91, 8-906-198-16-08, с. Первомайское, пер. Первомайский, 24 (здание ПАО «Растелион») Тел.: 8-905-089-01-88, 8-929-302-71-24

МАГАЗИН АНТЕНН

ПРИЕМНИКИ ЦИФРОВОГО ТВ ПУЛЬТЫ Д/У

РАССРОЧКА*

Продажа, установка, настройка

Тел.: 8-909-540-70-80, 8-952-182-28-62

Наш адрес: КРЫТЫЙ РЫНОК

ЮВЕЛИРНАЯ СЕТЬ «ЗОЛОТО РОССИИ»

LOVi МОМЕНТ

БЕРИ СО СКИДКОЙ*

-70%

г. Асино ул. Ленина, 31 тел. 8-913-116-47-87
ул. Ленина, 50/2 тел. 8-913-886-60-07

РАДУГА-М

ВСЕ ВИДЫ ОТДЕЛОЧНЫХ РАБОТ:

- натяжные потолки
- электромонтаж
- сантехнические работы
- ремонт квартир, офисов под ключ

Тел. 8-952-161-61-78

Магазин «AUTOLAND»

ЗАПЧАСТИ для иномарок

В НАЛИЧИИ И ПОД ЗАКАЗ

Быстрая доставка*

г. Асино, ул. им. Ю. Гагарина, 12 Тел. 8-952-184-40-30

СТИК г. Асино ул. Ленина, 63

САДОВНИК

Большое поступление **СЕМЯН**

В БОЛЬШОМ АССОРТИМЕНТЕ можно выбрать цветочные культуры: удобрения, земля, инструменты, садовые инструменты и многое другое

СТИК **МИР КАНЦТОВАРОВ**

г. Асино, ул. Ленина, 63

КАНЦЕЛЯРСКИЕ ТОВАРЫ в большом ассортименте

Действует накопительная система СКИДОК! Работаем по безналичному расчету